جمهورية مصر العربية
وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة اتمام الدراسة الثانوية العامة عام 2014 

الدور الأول              الكيمياء                الزمن ثلاث ساعات

(اكتب جميع المعادلات الكيميائية متزنة مع ذكر شروط التفاعل)

أجب عن أربعة أسئلة كاملة فقط من الأسئلة التالية:

السؤال الأول :
 أولاً : اختر الإجابة الصحيحة من الإجابات التي تلي السؤال
1) في التفاعل ( 2SO3(g)          2SO2(g)  + O2(g)) عند استخدام وعاء مغلق أصغر حجما فإن قيمةثابت الإتزان  Kc  ..............
[أ] تقل             [ب] تزداد               [جـ]  لاتتغير             [د] تتضاعف
2) تتفاعل الألكانات مع الكلور في ضوء الشمس الغير مباشر بطريقة ........

[أ] النزع          [ب] الإضافة             [جـ]  الإستبدال        [د] الإتحاد المباشر

3) محلول مائي من هيدروكسيد الصوديوم تركيزه 0.01 مول/لتر فإن قيمة PH له .....
[أ]   12          [ب]  14                  [جـ]   2               [د]   7

4) الجسيمات المادية المتحركة في المحلول أو المصهور والغنية بالإلكترونات هي ......
[أ] الأيونات الموجبة      [ب] الأنيونات      [جـ]  الكاتيونات       [د] الجزيئات

5) يحتوي جزئ(2- ميثيل بنتان) على عدد من مجموعات الميثيلين (CH2) يساوي .....
[أ] 2                       [ب] 3               [جـ]  4                [د] 5

6) يتفاعل HCl مع كلاً مما يلي ماعدا ..........
[أ] الإيثين             [ب]الإيثانول             [جـ]  الإيثاين          [د] الفينول
7) عدد مولات غاز NH3 الموجودة في 72 لتر منه في م.ض.د يساوي ......
[أ] 3.6 مول         [ب] 2.3 مول           [جـ]  3.2 مول       [د] 6.3 مول
ثانياً : الأدرينالين هرمون يفرز في الدم في أوقات الشد العصبي وصيغته الكيميائية C9H13NO3 . أوجد كتلة الأكسجين الموجودة في 0.2 جرام منه 

[C=12  ,  H=1  ,  N=14  ,  O=16]

باقي الأسئلة في الصفحة الثانية

ثالثاً : وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كيف تحصل على :
(1) الأسيتون من البروبين              (2) الهكسان الحلقي من الهكسان العادي
رابعاً : إذا علمت أن حاصل الإذابة Ksp لمحلول هيدروكسيد الألومنيوم 
           هو 2.7×10-23 . احسب تركيز أيونات الألومنيوم عند الإتزان؟
السؤال الثاني: 
 أولاً : أكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات التالية:-
1) محلول معلوم التركيز يستخدم تعيين تركيزات المحاليل الأخرى بالتفاعل معها
2) مركب عضوي ينتج من نيترة البنزين ثم كلورة الناتج في وجود برادة الحديد
3) الحد الأدنى من الطاقة الحركية التي يجب أن يمتلكها الجزئ حتى يتمكن من التفاعل
4) جميع المركبات العضوية تتكون داخل خلايا الكائنات الحية بتأثير القوة الحيوة ولا تحضر في المختبرات
5) كمية الكهربية اللازمة لترسيب 1.118 ملليجرام من الفضة 
6) عدد مجموعات الكربوكسيل الموجودة في جزئ الحمض العضوي 
7) القطب الذي تحدث عنده عملية الإختزال في الخلايا الكهروكيميائية
ثانياً : كيف تميز عمليا بين كل اثنين مما يلي:
1) محلول البروموثيمول ومحلول عباد الشمس     

2) حمض الخليك النقي وحمض الخليك المخفف 

3) غاز البروبان وغاز البروبين
ثالثاً : وضح بالرسم كامل البيانات كيفية طلاء ميدالية من الحديد بالفضة . 

             مع كتابة معادلات التفاعل الحادث عند الآنود والكاثود
رابعاً : احسب عدد مجموعات الهيدروكسيل الموجودة في  9 جرام من الجلوكوز  

 ثم وضح بالمعادلات تحويل الجلوكوز إلى إيثانول     [C=12  ,  H=1  ,  O=16]
خامساً : أكتب المعادلة الإنعكاسية للشحن والتفريغ في بطارية النيكل كادميوم
باقي الأسئلة في الصفحة الثالثة

السؤال الثالث :
 أولاً : أكتب التفسير العلمي لما يلي:
1) المحلول المائي لكربونات الصوديوم يتلون باللون الأحمر عند إضافة قطرات من الفينولفيثالين إليه
2) حمض الأسيتيك أحادي القاعدية بينما حمض الأكساليك ثنائي القاعدية
3) لايمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الأحماض
4) نيترة الكلورو بنزين تعطي مركبيين عضويين بينما كلورة النيترو بنزين تعطي مركب عضوي واحد
ثانياً: أكتب الصيغة البنائية للمركبات التالية ثم أكتب الإسم الصحيح حسب الإيوباك
1) 1- كلورو – 3- بيوتين                           2)  كحول بيوتيلي ثالثي
3) 1 – برومو – 1 – كلورو – 2،2،2 – ثلاثي كلورو إيثان

ثالثاً : أمرت كمية كهربية في خليتين تحليليتين متصلتين على التوالي . تحتوي الخلية الأولى محلول كلوريد نحاسII (CuCl2) وتحتوي الخلية الثانية محلول كلوريد نحاس I(CuCl) فإذا كانت الزيادة في كتلة الكاثود في الخلية الأولى 0.073 جرام                                                    (Cu=63.5)
(أ) احسب الزيادة في كتلة الكاثود في الخلية الثانية 

(ب) أكتب معادلة التفاعل الذي يحدث عند الكاثود في كل من الخليتين
رابعاً : احسب حجم الماء اللازم اضافته إلى 200 ملليلتر من محلول هيدروكسيد صوديوم تركيزه (0.3) مول/لتر لتحويله إلى محلول تركيزه (0.1) مول/لتر

السؤال الرابع :
 أولاً : ما الفرق بين  كل زوجين مما يلي:
1) الإلكتروليت في كلٍ من خلية الزئبق والمركم الرصاصي

2) المجموعة الوظيفية في كلٍ من الكحول الأولي والكحول الثانوي

3) الصيغة الكيميائية لكل من (T.N.T) و (P.V.C)
ثانياً : في الإتزان (H2(g) + CO2(g)          H2O(g) + CO(g)       ∆H=(+)) أكتب معادلة ثابت الإتزان Kc ثم وضح أثر التبريد على كمية غاز CO2
ثالثاً : وضح بالرسم تحضير وكتابة معادلة التفاعل تحضير غاز الإيثاين في المعمل.ثم احسب حجم غاز الأكسجين اللازم لإحتراق 5 مول منه احتراقاً تاماً 

رابعاً : تخير إجابة صحيحة وأكتب المعادلة الكيميائية الدالة على سبب اختيارك

1) عند تفاعل الميثان مع الكلور في ضوء الشمس المباشر ينتج ........ و كلوريد هيدروجين
[أ] كلوريد ميثيل     [ب] كربون      [جـ]  كلوروفورم       [د] كلوريد ميثيلين
2) بتسخين مركب سيانات الأمونيوم يتحول إلى ...........

[أ] النفثالين       [ب] اليوريا        [جـ]  حمض البكريك       [د] ثنائي الفينيل

3) عند إلقاء قطعة صوديوم في أنبوبة بها كحول الميثانول يتصاعد غاز .......

[أ] ثاني أكسيد الكربون   [ب] الأكسجين     [جـ]  الهيدروجين       [د] الميثان

السؤال الخامس :
 أولاً : صحح ما تحته خط في العبارات التالية : 

1) الحاصل الأيوني للماء Kw يساوي 10-7 مول /لتر 
2) الآنود في العمود الجاف عبارة عن وعاء من الرصاص  .
3) يختزل حمض الاسيتك إلي إيثانول بواسطة الهيدروجين في درجة حرارة 200ْم في وجود برمنجانات البوتاسيوم .
4) يستخدم بوليمر الباكليت في صناعة السجاد والمفارش والمعلبات .
ثانياً: قارن بين : 

1) الخلية الإلكتروليتية والخلية الجلفانية 
2) تفاعل إنعكاسي يكون فيه معدل التفاعل الطردي أكبر من العكسي  وتفاعل إنعكاسي يكون فيه معدل التفاعل العكسي اكبر من الطردي بالرسم البياني فقط 
ثالثاً : تتميز الفريونات بأنها سهلة الإسالة ورخيصة الثمن وغير سامة ورغم ذلك هناك إتفاق دولي علي تحريمها عام 2020 . 
 ما هي الأهمية الإقتصادية للفريونات ثم اذكر سبب الإتفاق الدولي علي تحريمها .

رابعاً : وضح دور العلماء الآتي اسمائهم في تقدم العلم :

1) جولدبرج وفاج .             2) آفوجادرو                   3) كيكولي  

خامساً : رتب الخطوات التالية لتحويل الاستيلين إلي فينول.

                وأكتب المعادلات الدالة علي كل خطوة منهم .

تحلل مائي قلوي    -     هلجنة      –     بلمرة حلقية .

انتهت الأسئلة
















